
Poštnina plačana v gotovini.

Leto XXVII.  Štev. 3. Vredništvo v Lendavi hš. 67. — Uprava v Črensovcih,
Slov. Krajina. Lendava, 21. januara 1940.

Slovenska Krajina, 
Najlepša milina:
Lübléna Ravenska, 
Gorička, Dolenska!

Ne poznam jaz lepš’ga sveta, 
Vsa sladkost si moj’ga srca; 
Slovenska Krajina, 

mili moj dom,
Pozabo te nikdar, nikde 

ne bom.

30
Din, mesečno 2·50 Din v ino
zemstvi 72 Din, mesečno 6 Din, 
z M. Listom letno 100 Din. 
Na sküpni naslov pri širitelaj 
v državi je letna naročnina 
24 Din, mesečna 2 Din. — 
Plačati se mora naprej. Stev. 
položnice 11806 Rokopisi se 
ne vračajo. — Cena oglasov: 
Cela stran 800 Din, pol strani 
400 din. i tak niže. Poslano 
med tekstom vsaka reč 2 Din, 
mali oglasi do 10 reči 5 Din, 
više vsaka reč 1·50 Din.

Pravi recept.
Oda se je začnola širiti 

krščanska vera, je bila najmoč
nejša država sveta rimska drža
va. Rimsko casarstvo je segalo 
na vse kraje, ki so tisti čas bili 
znani. Rimski casarje so meli 
vojsko tak močno, da se proti 
njoj nišče na sveti ne mogeo 
postaviti.

Bilo pa je to rimsko casar
stvo pogansko. Celo casar sam 
se je delao za Boga i lüdstvo 
ga je moralo moliti i častiti kak 
Boga.

Krščanska vera pa je zač
nola boj proti toj neizmerno mo
gočnoj rimskoj poganskoj državi. 
120 lüdi je bilo, ki so vervali  v 
Kristuša, gda je On odišeo v ne
besa. Samo 120 lüdi, ki jih je 
vodilo 12 apoštolov, naj začne 
boj proti silnoj poganskoj državi? 
120 lüdi brez orožja, brez moči, 
brez oblasti, naj podere vse po
ganske oblasti, samoga casara, ki 
se delao za Boga, ki je taki na 
mesti dao vmoriti vsakšega, što 
se njemi nej pokoravao? Kaj tak
šega samo misliti, bi bila ne
mogočnost.

Pa 120 kristjanov začne te 
boj. 120 lüdi je mala četa. A po
mali je začnola rasti. Vsikdar 
več jih je bilo, ki so vervali v 
Kristuša. Poganska oblast v pa
met vzeme, da se širijo nekši 
lüdje, ki so prej nevarni pogan
skoj državi. Začne se velko pre
izkavanje. Žandarje,  uradniki, po
licaji vsi dobijo strogo zapoved, 
da te nove lüdi morajo na vsakši 
način vničiti, da se ne bodo ši
rili. Začne se strašno preganja
nje kristjanov. Na nečloveči na
čin so je mantrali, morili, a vse 
zaman. Bilo jih je vsikdar več, 
po par sto letih telko, da po
ganska država več ne mogla ob
stojati, porüšila se je i zavladalo 
je krščanstvo. Tista mogočna 
rimska država, ki je mela naj
bolšo i najmočnejšo vojsko, je 
bila premagana. Premagali so jo 
kristjani — v začetki jih je bilo 
samo 120 — i to brez orožja, 
brez prelevanje krvi. Kristjani so 
niednoga pogana ne vmorili, ni
edne hiže ne porüšili, niednoga 
mosta ne vničili — i denok so 
zmagali.

Njihovo orožje je bila vera 
v Kristuša. Po toj so živeli, naj 
so bili gdekoli: v cerkvi, doma 
v drüžini, vöni na vulici med 
pogani, vseširom. Ta sveta vera, 
štere glavna zapoved je zapo
ved lübezni, je bila tista moč, ki 
je podirala vse, ka ne bi bilo 
krščanskoga. Sin je bio kristjan, 
oča njegov pa pogan. A živlenje 
sinovo je bilo ščista inačiše, kak 
živlenje očino. Poganski oča pre
klinjao, njegov krščanski sin nik
dar; oča se čemerio, sin nikdar, 
oča se zdirao, njegov sin vsik
dar mirno, z lepa; oča grdo go
vorio, njegov sin nikdar; oča 
hodo po veselicaj i vživao, nje
gov sin nikdar ne šo v slabo 
drüžbo; oča se svajüvao s sosidi, 
se tožaro, njegov sin pa z vsemi 
dober bio; oča ves poganski, 
njegov sin ves krščanski. Razlika 
med njima je bila kak noč i den. 
Oča pomali v pamet vzeme, da 
je njegov sin vse inačiši kak on 
sam. Dopadno se njemi, da je 
bio takši. Oča se začne zanimati, 
kak to, da je njegov sin takši, 
gde se včio tak lepoga živlenja, 
štero se vsakšemi mora dopad
noti. Oda njemi sin razkrije skriv
nost krščanske vere, gda njemi

razloži lepoto krščanskih navu
kov, posebno lübezen, i gda oča 
vidi na svojem sini, da je krš
čansko živlenje neizmerno lepše, 
kak pogansko, se njemi to do
padne. Začne se zanimati bole 
natenkoma za krščansko vero i 
gda jo do dobra spozna, začüti 
v svojem srci želo, da tüdi sam 
postane kristjan.

Oda se njemi ta žela spuni, 
postane nedopovedlivo srečnejši 
kak je bio malo prle, dokeč je 
bio pogan. Navda ga žela, da 
bi tüdi drügim poganom poma
gao priti do prave vere i tak do 
prave sreče: zemelske i večne.
I tak se to širilo. Kristjanov je 
bilo vsikdar več. Njihovo živle
nje so poganje opazüvali i vi
dili, da so to ščista drügi lüdje. 
Sama dobrota, sama lübezen, 
sama čistost, sama krotkost, sa
ma lepota se je na njih vidila.

Kristjani so živeli po evan
geliji. Svoje srce so popolnoma 
prekvas i li z navuki evangelija. 
Vse mišlenje, vse govorenje, vse 
živlenje je bilo po evangeliji. 
Evangelij so ne samo čteli, nego 
so po njem živeli. Bili so kak 
živi evangelij. I te živi evangelij, 
j e  bio tista strašna sila, proti 
šteroj se ne moglo postaviti vse 
mogočno rimsko casarstvo, nego 
je orožje položilo na tla i samo 
prestopilo h krščanstvi.

*  *

Zdaj si pa oglejmo naše 
denešnje krščanstvo. Lüdje od 
vere odkaplejo. Brezverstvo se 
širi vsikdar bole. Svet se obra
ča nazaj v poganstvo. Vnogi, ki 
so tak samo od daleč opazüvali 
krščansko živlenje, so se pohüj
šali nad krščanskov verov. Zač
noli so jo celo sovražiti i pre
ganjati.

Kak je to mogoče? Ali so 
navuki vere več ne tisti, kak so 
v začetki bili? Ali se je evangelij 
spremeno? V začetki je 120 kri
stjanov, oboroženih z evangeli
jom, začnolo boj proti več milijo
nom poganov i je zmagalo. Evan
gelij je bio orožje, proti šteromi 
so se pogani ne mogli postaviti.

Kak pa to, da dnesden 
ravno tisti evangelij več nema 
takše moči, ka bi svet spreob
račao, nego ravno naopak. Tak 
se vidi, da bi dnesden svet bio 
močnejši kak evangelij.

Krivda ne na evangeliji, 
nego krivda je na nas kristjanaj. 
Evangelij je ravno tisti, kak je 
bio v začetki krščanstva, s šte
rim so kristjani poganstvo po
drli. Samo mi denešnji kristjani 
smo več ne takši, kak so bili 
kristjani v začetki. Mi se z evan
gelijom več ne borimo tak, kak 
so se borili prvi kristjani.

Že sam povedao, kak so se 
borili prvi kristjani i so tüdi 
zmagali: evangelij so ne samo 
čteli ali poslüšali, nego po njem 
so živeli. Ka se v evangeliji piše, 
to se v živlenji prvih kristjanov 
vse vidilo. Bili so kak igralci, 
ki so igrali igro, šteroj bi lehko 
dali naslov: evangelij. I to igro 
so ne igrali samo dve vüri gde 
v dvorani na odri ali v cerkvi, 
nego evangelij so kazali vsikdar 
i vseširom. Pogani, ki so opa
züvali živlenje prvih kristjanov, 
so po njihovom živlenji spoznali 
evangelij. Tak, kak mi gledamo 
včasih kakšo igro, ki jo priredi 
prosvetno drüštvo i po igranji

igralcov spoznamo igro, čeravno 
smo knjige, v šteroj je igra spi
sana, ne vidili i ne čteli.

Zdaj pa poglednimo sami 
sebe, kak mi kažemo evangelij 
v svojem živlenji. Kak mi igra
mo evangelij! O , groza! Č e  bi 
apoštol, ki je evangelij spisao, 
zdaj prišeo med nas i nas opa
zovao, bi se za glavo zgrabo. 
Za božo volo, ka pa vi delate!

V evangeliji je pisano: lübi 
Boga z vsem srcom, z vsov dü
šov, z vsem mišlenjem — vi ga 
pa tak malo lübite...

V evangeliji je pisano: lübi 
bližnjega, kak samoga sebe — vi 
pa vidite siromaka zmrzavati, pa 
ga ne odenete, vidite betežnika, 
pa ga ne obiščete, vidite žalost
noga, pa ga ne tolažite, vidite tr
pečega, pa njemi ne pomagate...

Evangelij pravi: ne kradni! 
Vi pa kradnete, norite, delavci 
pravično plačo odtrgate, kmeti 
že itak malo ceno pri žiti i ži
vini dol trgate . . .

Evangelij pravi: ne prekli
njaj! Vi pa preklinjate.

Evangelij pravi: Ne nečistüj! 
Vi pa nečisto živite.

Evangelij pravi, da ste stvor
jeni za nebesa, da ste deca bo
ža i zato mate pravico do ne
bes. Vi se pa oponašate kak deca 
hüdoga düha, tak da ne bi ni
kaj znali od nebes, tak da svo
jega nebeskoga Očo ne bi poz
nali, tak da bi živeli na zemli 
na veke!

Kak to kažete evangelij v 
svojem živlenji?! Kak ga igrate?! 
Toj igri ne moremo dati naslova: 
Evangelij. To je ščista nekaj drü
goga.

Zato se ne čüdimo, če lüdje, 
ki evangelske knige ne poznajo 
i božih navukov ne poslüšajo, 
sovražijo krščansko vero i jo 
preganjajo. Inači tüdi ne more 
biti. Delajo ščista prav. Oni poz
najo krščansko vero iz našega 
živlenja. To živlenje pa je puno 
gizde, puno hamičije, puno sov
raštva, puno nevoščenosti, puno 
nečistosti, puno sirovosti . . .  Ko
mi bi se to dopadnolo? Vsakši 
človek vidi, da to ne prav; tak 
ne sme biti. — Brezverci, ki so 
evangelija ne čteli, nego samo 
iz našega živlenja ščejo poznati 
krščansko vero, kak pa mislijo, 
da naša vera dovoli takše živlenje, 
kak je mi živemo. Zato sovra
žijo krščansko vero i jo prega
njajo, da bi jo zatrli. Sami pa 
širijo svojo vero, nevero, ka nega 
Boga, i mislijo, da njihova vera 
prinese lüdem lepše i srečnejše 
živlenje, kak je prinesla krščan
ska vera.

Ka iz toga sledi? Priznati 
si moramo odkrito, da kristjani 
že več sto let ne živimo prav 
po evangeliji i to je zrok, da so 
nad nas prišle vse te šibe voj
ske, stiske, nevole, pred šterimi 
zdihavlemo i se jih tak bojimo.

Ne smo prav igrali igre: 
Evangelij.

Pa šče zdaj ne igramo prav. 
I ne bo nikdar prle dobro na 
sveti, dokeč vsi kristjani ne bo
mo živi evangelij, kak so to bili 
prvi kristjani.

Če duže bomo s tem ča
kali, več nevol se nabere nad 
nami, več trplenja bo tü na zemli 
i tam na drügom sveti.

Kristjani! Predramimo se!
  S. L.

da se svet nahaja v težkih prilikaj 
i povdaro tüdi način, kak bi se te 
prilike dale popraviti. Odprto je 
povedao, da so misli, štere je 
povedao, vzete iz enciklike „Sum
mi Poncificatus“. Predstavniki 
držav v Ženevi so s ploskanjom 
pozdravili te govor i tak javno 
priznali, da se misli sv. Oče 
okrožnice „Summi Pontificatus“ 
strinjajo z načeli Drüštva Na
rodov.

Polska. V Romuniji so zve
dili, da so sovjetski komisari na 
področji bivše Polske države 
vzeli blago i hrano iz privatnih 
trgovskih skladišč i jo odpremili 
za sovjetsko vojsko. — Polskoj 
deci se vbija v glave, da ne 
vredno moliti se Bogi, nego 
Stalini se trbe moliti, ar za tem 
pride vojak, ki deli krüh. — Pri 
Szeptowski je na odprtom poli 
koncentracijsko taborišče, v šte
rom je 15.000 vojnih zgrablen
co v , ki v teli i düši vnogo trpijo.

Finska. Sv. Oča je finskim 
katoličanom, ki trpijo zavolo boj
ne, poslao obilno penezno po
moč prek Mons. Viljema Rob
bena, apošt. vikara v Helsinkih.

Rusija. Na sestanki brez
božnikov v Moskvi je povedao 
predsednik, da njim verniki drü
gih držav v oči mečejo neraz
sodno politiko. Nato je izjavo, 
da borbeni brezbožniki odobra
vajo pakt s Hitlerom, šteri je 
tüdi korak k svetskoj revoluciji. 
Sodelovanje Sovjetov s Hitlerom 
v borbi proti Cerkvi, bo posta
vilo svet pred nova iznenadenja. 
V bodoče bodo mogli brezbož
niki v Rusiji meti zborovanja 
brez posebnoga dovolenja oblasti. 
Spisi brezbožne nacional-socia
listične propagande bodo preve
deni in tiskani v ruskom jeziki.

Kitajska. Lani v jeseni je 
v Ningoman izbruhnola kolera. 
Francoski misijonari so včinoli 
vse, ka je bilo mogoče, da bi 
pomagali prebivalcom i njim da
vali inekcije proti tomi betegi. 
Tüdi frančiškanske misijonarke 
so tak pomagale nesrečnomi 
prebivalstvi v mesti Sichang.

Kanada. Katoličani v Ka
nadi ščejo energično zahtevati 
od državne oblasti enakopravnost 
verskih šol z državnimi šolami. 
Dosegamao so državne šole do
bivale velke podpore od države, 
verske šole so pa dobivale malo. 
Tüdi šolnina v verski šolaj je 
bila dvakrat vekša od one v 
državnih šolaj. Pa vseedno je v 
verske šole od leta do leta vpi
sano več dece. — V mesti To
ronto se je vršo mednarodni 
kongres predstavnikov bolnic na 
spomin 300 letnice prve kanad
ske bolnice, ki je bila ustanov
lena v Québeci pod imenom „I’ 
Hotel Dieu.“ Čeravno je število 
vdeležencov iz Europe bilo malo 
zavolo bojne, je bilo na kon
gresi 1500 delegatov. Sv. Oča je 
na prošnjo kanadske vlade ime
nüvao za svojega zastopnika na 
kongresi jezuita Ivana d’ Odet 
di Ornesses. Čeravno so delegati 
bili večinoma protestanti, je bio 
zastopnik sv. Oče sprejeti s po
sebnim poštüvanjom, a pismo 
sv. Oče so poslüšali pazlivo. 
Sv. Oča je kongresi podelo apoš
tolski blagoslov.

Dühovnikov je v Franciji 
na fronti petnajsetjezero. Nji
hovo lepo požrtvovalno živlenje 
jako blagodejno vpliva na ostalo 
vojaštvo. Moč žive vere se raz
širja po dühovščini. 

Njeg. kr. Vis. knez Paveo i Njen. kr. Vis. 
kneginja Olga v Zagrebi.

Skoz okrašenih kolodvorov 
Banovine Hrvatske se je pripe
lao v nedelo knez Paveo s kne
ginjov Olgov i visokim sprevod
ništvom kak namestnik mlado
letnoga krala v Zagreb. Stojezeri 
so pozdravili z navdüšenjom vi
soke goste na čeli njim z vodi
telom hrvatskoga naroda dr. Mač
ka i drügih predstavnikov naro
da i oblasti. V imeni cerkve je 
pozdravo visoke goste nadškof 
dr. Stepinac z dühovništvom pri 
cerkvi sv. Marka, v šteroj je o
pravo zahvalno molitev: Tebe 
Boga hvalimo. V banskom dvorci 
je bio svečani sprejem. Njihova

visočanstva sta se müdila še v 
pondelek i tork v Zagrebi i si 
poglednola razne ustanove i za
nimivosti mesta. Do 20 jezero 
kmečkoga naroda je defiliralo 
pred njima, v gledališči se je pa 
vršila slavnostna predstava njima 
na čast. S tem obiskom je vdar
jen pečat na sporazum, daj Bože, 
da se te nikdar ne vtrgne dol ž 
njega. Tomi velikomi dogodki se 
veseli cela Europa, štera je po
slala iz večih držav svoje poro
čevalce, da dajo zanesliva po
ročila od toga zgodovinskoga 
dogodka.

Razgled po katoličanskom sveti.
Rim. 23. decembra so sv. 

Oča vrnili obisk italjanskomi 
krali. Obisk se je vršo v Kviri
nali, kama so se sv. Oča pri
pelali med špalirom kralevske 
garde i vse vrste italjanske voj
ske. Razgovor med najvišjim 
cerkvenim poglavarom i italjan
skimi suvereni je trpo pol vöre. 
Nato se je sv. Oča vrno v Vati
kan. Te njegov obisk je ne telko 
političnoga, kak jakostnoga zna
čaja i je znameniti dogodek za 
zgodovino odnošajov med itali
janskov državov i vrhovnim po
glavarom sv. Cerkve. — 30. dec. 
je sv. Oča sprijao v audijenco 
čilskoga izrednoga i opunomo
čenoga poslanika dr. Luisa Cruz 
Ocampo. Pri toj priliki je pos
lanik izjavo sinovsko vdanost 
čilske države in naroda do sv. 
Oče in povdaro, da je čilska re
publika pripravlena sodelüvati s

Cerkvijov za mir sveta in dob
robit človeštva. Sv. Oča je pos
laniki odgovoro v španskom je
ziki. — Lani je obhajalo drüštvo 
„Papovo delo za čuvanje vere“ 
10 letnico svojega obstanka. 
Glavni namen toga drüštva je, 
da se briga za versko živlenje 
v rimskoj pokrajini. Po njegovoj 
zaslugi je ustanovlenih več žup
nij, zgrajenih več cerkev i ka
pel, so slüžene sv. meše i kate
kizirana mladina, od štere so 
vnogi samo tak prišli v rimske 
verske zavode i kesnej v seme
nišče. Drüštvo je širilo tüdi ka
toličanski tisk i včinilo vse, da se 
občuva vera v okolici Rima.

Švica. Na 107 seji Drüštva 
Narodov je predstavnik Bolivije, 
Costa del Rels, kak predsednik 
Sveta Drüštva Narodov, po iz
klüčitvi Rusije iz toga drüštva, 
dao značilno izjavo. Povdaro je,
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Nedela
po treh Kralih tretja.

Gda je prišo Jezuš z gore, 
so ga sprevajale velike vnožine. 
I glej, Pristopo je gobavec, spad
no pred njega i pravo: „Gospod, 
če ščeš, me moreš očistiti. Jezuš 
njemi je stegno roko, se ga je 
dotekno i velo: „Ščem, bodi očiš
čen“  I taki je bio očiščen od 
gob. I Jezuš njemi je naročo: 
„Glej, da nikomi ne poveš, ne
go idi, pokaži se dühovniki i 
prinesi dar, ki ga je zapovedao 
Mozeš, njim v svedočenje.

Gda je pa prišo v Kafar
naum, je pristopo k njemi stotnik 
i ga proso: „Gospod, moj sluga 
leži doma mrtvokotrigen i jako 
trpi.“ Jezuš njemi je pravo: „Pri
dem i ga ozdravim“. Ali stotnik 
njemi je odgovoro: „Gospod, 
nesam vreden, da ideš pod mojo 
streho nego pravi samo z rečjov 
i moj sluga bo ozdravlen. Ar 
tüdi jaz, ki sem pod oblastjov i 
mam vojake pod sebov, velim 
tomi: „Idi, pa ide“; i drugomi: 
„Pridi, i pride“; i svojemi slugi: 
„Včini to, i včini“. Gda je pa 
Jezuš to slišao, se je začüdo i 
pravo svojim sprevodnikom: „Za
istino povem vam, toliko vere 
nesam najšo niti v Izrae l i . Po
vem vam pa, da jih bo vnogo 
prišlo od vzhoda i zahoda i bo
do sedeli za stolom z Abraha
mom i Ižakom i Jakobom v ne
beskom kralestvi, sinovje krale
stva pa bodo vrženi vü v kmico; 
tam bo joč i škripanje z zobmi. 
I stotniki je pravo Jezuš: „Idi, i 
kak si vervao, se ti zgodi!“ I 
sluga je ozdravo tisto vüro. (Ma
taj 8,  1—13.)

*

Mi smo vsi delavci v Go
spodovih goricaj. Kak dela težak, 
najemnik pa hlapec v slüžbi svo
jega gospoda, ravno tak stojimo 
tüdi mi vsi v slüžbi Gospoda 
nebes i zemle. Dužni smo delati 
marlivo. Že po svestvi sv. krsta 
smo stopili v Gospodove gorice. 
Sreča naša, če bomo tüdi tak 
delali, kak so to pri sv. krsti 
naši kumi namesto nas obečali 
Gospodi Bogi. Plačilo nam je 
zagotovleno.

Naj že molimo ali delamo, 
naj že idemo v cerkev ali na 
delo, včinimo vse radi iz lübezni 
do Boga. Vej delamo za več
nost, za prišestno živlenje. Bog 
je pa pravičen i velikodüšen do 
nas. Ne žele dosta, nego od vsa
koga samo to, ka njemi njegov 
stan nalaga.

Kmet si. Koliko se trüdiš, 
da se pošteno preživeš s svojov 
drüžinov. Jütrašnje sunce te že na 
njivi najde i na njivi te zapüsti 
večerno sunce. Noso si težo i 
vročino dneva, pa pri vsem tom 
si bio veseli i si se vdao v volo 
božo. Veseli se zdaj hladnoga 
večera. Že deli hišni gospodar 
obilno plačilo.

Obrtnik, rokodelec si. Mar
livo delaš od zore do mraka, da 
maš težke žüle na svojih rokah. 
Pa delaš vendar z veseljom i 
večkrat med dnevom misliš na 
svojega Stvoritela, ki ti je dao 
zdrave roke i moč za delo. Tüdi 
za tebe pride hladni večer tvo
jega živlenja, da si boš odpoči
no i dobo zaslüženo plačilo.

Pa vidva, bogaboječi hla
pec i dekla! Celi den se mučita 
z velikim trüdom si spravlata 
svoj krühek, pa sta itak veseliva 
i se zračata Tistomi, ki tüdi 
drobnih ftičic pod nebom i ro
žic na poli ne pozabi. Vaj že 
čaka večni plačnik.

Vsi smo pozvani v Gospo
dove gorice. Bog daj, da bi bili 
tüdi vsi zvoljeni!

290 je z ik o v  p iš e  i g uč i. 
nemški vučenjak H. Schütz v 
Frankfurti, ki zdaj obhaja svoj 
76 rojstni den.

Nj. kralevska Vis. knez Pavel govori 
Hrvačkomi narodi.

Nj. kr. Vis. kneza Pavla i 
Nj. Vis. kneginjo Olgo so po
zdravili Dr. Maček v imeni hrvat
skoga naroda, ban dr. Subašič, 
Starčevič v imeni Zagreba i v 
imeni kat. Cerkve nadškof dr. 
Stepinac.

Po Te Deumi v cerkvi sv. 
Marka je 16 jezero kmečke za
ščite šlo v sprevodi, med šterim 
je knez Paveo podpisao volilni 
red za hrvatski sabor. To je dr. 
Maček z veseljom naznano hrvat
skomi narodi. V imeni kmetsko
ga naroda je kneza pozdravo 
kmet Baburovič, na šteroga po
zdrav je knez odgovoro s sle
dečimi rečmi:

„Vesel sem, da se mi je 
ponudila prilika v glavnem mestu 
Zagrebu, da morem izreči pri
srčne pozdrave Vam, dragi bratje 
Hrvatje, in po Vas vsej banovini 
Hrvatski.

Moje veselje je toliko večje, 
ker ta moj obisk pade na srečni 
dan, ko združeni Srbi, Hrvatje 
in Slovenci v popolnem medse
bojnem zaupanju in ljubezni gra
de svojo lepšo bodočnost („Ta
ko je!“)

S skupnim sodelovanjem v 
preteklosti, neprestanimi boji 
skozi stoletja in ogromnimi žrt
vami so Srbi, Hrvati in Slovenci 
ustvarili našo jugoslovansko do
movino. Ta borba je v pretek

losti dala junaške borce in ve
like mučenike, ki so s svojim 
življenjom zapisali najlepše stra
ni naše zgodovine. („Slava jim!“) 
Vsa ta prizadevanja in visoka 
narodna zavest našega naroda 
se je v resnih trenutkih znala 
vedno pokazati. Naj nas navdaja 
z vero in zaupanjem, da smelo 
gledamo v svojo bodočnost!

Vprašanja, ki so ločila naš 
narod, so zdaj uspešno rešena.

Nadaljna graditev naše dr
žave ne predstavlja posebno tež
kih nalog. Složni na znotraj, smo 
sami dovolj močni, da vsako 
zlo odklonimo. 

Sloga na znotraj in mir na 
mejah, to je bila vedno moja 
skrb! („Tako je!“)

Veselim se, da se moram 
s tega mesta zahvaliti za tako 
prisrčen in prelep sprejem. Ve
seli me tudi, da v tako velikem 
številu vidim izrazite zastopnike 
hrvatskega naroda, naroda kre
menitih kmetov in hrabrih vo
jakov, služabnikov Bogu in očet
njavi!

Današnji dan in ta sprejem 
naj bo dokaz, da smo šli dobro 
pot. — Vaši spoštovani pred
stavniki, ki so tu zbrani, so lah
ko prepričani, da bo tako!

Kneginja Olga in jaz se 
iskreno zahvaljujeva g. Baburiču 
za lepe besede, ki jih na naju 
naslovil. Živeli!“

Ka pravite, g. urednik?
A li se n a j čüdüjemo, gda  

gledamo, kak p lüska komunis
tično valovje v obrežje naše 
Krajine? N e čüdüjm o se. Sam i 
smo tisti, k i z  svojim krivičnim  
djanjom pomagamo rušiti na
sipe z  socialne pravice. M i smo, 
k i se čütimo razžaljene, ogro
žene v lastnih pravicaj, zato se 
postavlamo sam i za  sodnika v 
lastnih zadevaj. Ino Sodimo eno
stransko; krivično vlečemo pra
vico na križ na naš hasek, istem  
včinimo krivico našemi slabejše
m i bližnjemi, ga naganjamo v 
nasproten tabor, v komunizem.

Stem olejšamo, omogočimo 
delo agitatorom , čednimo se pa, 
kak to, ka je  svet ves spreobr
njeni, lačen, paroven za  lücko, 
to je, komunističen. Vse je  mo

goče. Boži m lini pomali melejo. 
Bog zna, če je  ne ravno ta raz
žaljeno, zapostavlena vnožina 
naroda, štera je nekelkokrat za
man trüpala na smilenost do
brostoječlh, tisti boži m linski 
kamen, pod šteroga nas boža 
previdnost spravla. N e čüdüjte 
se, g. uredniki če Vam ovadim, 
ka je  tüd i v Slovenskoj krajin i 
eden žrebec več vreden kak ob
stanek siromaške drüžine. Za  
njega volo je  drüžinskomi oči 
vzeto delo z  rok, drüžini pa 
krüj. K a pravite, g. urednik, 
vala kaj, či  se za  božičnico da 
tem ednim, k i majo skromen 
krüj i  obstanek, kakši darek, - te 
drügi siromak pa, k i je  zavolo 
žrebca ob krüj, pa strada i n iti 
nema za  sol. Ka pravite na to?

M ISIJONSKA POROČILA
To leto je štiristo letnica ustanovitve mesta Tunha, glav

noga mesta pokrajine Bojaká, lani pa štiristo letnica Bogotá. 
glavnoga mesta Kolumbije. Najlepše številke lanske štiristolet
nice, zvün splošne olepšave i zgradbe hiš i glavni vulic, zvün 
slovesne otvoritvi narodnoga svetišča Blažene Dev. Marije z 
Karmela, štero so zozidali salezijanci z darami vsega kolumbi
janskoga naroda, so bile te: 1) 5. augusta, veličastna povorka 
vsej 50 katoličanski deški organizacij, posebno šolska mla
dina, vseučelišča, zavodi, šole, boy-scout. Vsaki zavod ali šola 
se je razliküvala od drügi po svojoj raznofarbnoj uniformi ali 
telovadnoj obleki, po svojem prapori i navdüšenji, po svojoj 
vojaškoj godbi i disciplini i po svojoj koroni, štero so polagali 
na grob ustanovitela Himéneza de Kesáda, ki leži v stolnici. 
Te mimohod zmagoslavnosti se je vršo pred predsednikom re
publike i pred najodličnejšimi cerkvenimi i civilnimi oblasti. 
2) Slovesna sveta meša na prostom, pred stolnicov na glavnom 
trgi „Simon Bolivar" (osvoboditeo). Navzoči so bili vlada, voj
ska, policija, vsi deški odseki, zavodi i šole v uniformirani 
oblekaj, bilo je okoli 10 jezero dece, so spevali jako lepo mešo 
De Angelis. Celi mesec august je bila razstava katoličanski za
vodov, v šteroj so meli salezijanci velki deo. Zavolo razstave i 
najsvetlejšoga telovadnoga tabora, je naš salezijanski zavod, Leon 
XIII. v mesti Bogotá, dobo od vlade najvekše odlikovanje šti
risto letnice, zlato svetinjico. Ta izvrstna, nepremagliva razstava 
je pokazala kolumbijskim prostozidarom i protivercom, da 
je dühovščina i redovništvo tü rešenje i ponos za Kolumbijo, 
edini posvet, šteri njoj sveti i da je vse njihovo delo ogriza
vanja lažlivo i protikolumbijsko. Proslava štiristoletnice mesta 
Bogotá je bilo zmagoslavje katoličanske vere i dokaz vernoga, 
plemenitoga i krščanskoga čüstva, tiste vere, ki je mati, vučitelica 
i voditeo v napredki. Neščem niti omeniti vnogo drügi lepi rejči, 
kak športni, telovadni itd.

Skoro ravno tak se je proslavila to leto 400 letnica v 
mesti Túnha. Tü so koronüvali dva slavni va pesnika. Ta ravni
na je šče dnes, kak nigda, središče kulturnoga, obrtnoga i tr
govskoga živlenja Kolumbije. Tip Čibčov šče ne iztrebleni, 
prvič, ar je v skrajnosti isti najprosvetnejši pokrajin nekaj div
jakov i drügič, ar je večina lüstva neposredno potomstvo čib
čov i v obrazi, polti i v naturi nosi svoje značilne znamenje. 
Bogotá, Fakatativá i Sipakirá, kak ste gvüšno spoznali, so stara 
indijanska imena i takši čüdni imen je vnogo. Sipakirá je že 
dugo važno mesto, ar ma v Kolumbiji i mogoče na sveti naj
važnejše solnice i rüdnike za sol. Jaz je poznam. V glavnom 
predori so kak velikanske svete katakombe, boječe, pune menši 
predorov i majo tri nadstropja. Če ideš notri, moreš meti preci 
vole i si preskrbeti vodnika, ar so velike i majo vnogo cest, da 
bi se človek lehko zgübo, pa tüdi nenadoma zagledneš pred 
sebov, ali na pravo i levo grabo brez dna, ali pa jezero i če 
bi se malo zmoto z stopajom, bi spadno ta, odkec bi več nikdar 
ne prišo nazaj. Ma dve lepivi kapelici i povsedi stebre svetnikov. 
Notri pa nikaj drügo ne vidiš, kak samo sol; stene i pod s o  iz 
soli i Bog ve kak globoko so te stene. Düh soli je tak močen, 
da što ne vajeni, nemre ostati v prodori duže od pol vüre. 
Pomislite, da so vnoge gore sama sol. Po dužini obsega te rüd
nik okoli 100 km. Že prvle, kak so prišli Španci, so skoro vsi 
indijanci, ki so prebivali v Kolumbiji, hodili po so v Sipakirá. 
Od tistoga časa pa do dnes cela Kolumbija nüca skoro samo 
to sol i je denok solnica skoro nedoteknjena, če poglednemo 
na veličino rüdnika.

Brežina „La Sabána de Bogotá “, ki je velika skoro kak 
Slov. Krajina, visoka 2600 m , je denok preci rodovitna i so skoro 
vsi njemi polodelski i rastlinski pridelki takši, kak v Slovenskoj 
Krajini. Kde pa je večno poletje, tam je tüdi vnogo različni pri
delkov. To se tű lehko uspešno opazi, da podnebje zaistino 
vnogo vpliva na rastlinstvo.

*

Pečastiti gospod, ar bo to pismo z 16 strani težko pri
bližno 20 gr. i je to navadna težina za ceno pismeni znamk, 
zato bom zaklüčo. Drüge reči, posebno od Slovencov, ki smo 
tü, bom vam pisao v drügom pismi, štero vam pošlem kim 
prvle, mogoče za en teden. Odpüstite vse pomenklivosti v pred
meti. Vas pozdravla v Srci Jezušovom vaš vdani

Ignac Kreslin.

Ka novoga v politiki.
Novi Volilni zakon spre

je la  Vlada. Novi Volilni zakon 
predvideva tajno glasanje za vse 
moškoga spola državlane od 21 
let naprej. Cela država se raz
deli na 57 volilnih okrožij, Slo
venija na 6. Veliko čast je do
bila Slovenska krajina, kajti tüdi 
Sobota je središče ednoga volil
noga okrožja, pod šteroga spada 
Maribor levi breg i ostala Šta
jarska proti Müri. Slovenija bo 
volila 24 poslancov, Ljubljana 2, 
Maribor ednoga.

Nova vlada na Japon
skom. Japonsko tere bojna s 
Kitajci, šterim ponüja že mir. Da 
se te mir kemprle dosegne, je 
stara vlada odstopila i se pod 
Jonainom osnavla nova, v šteroj 
de melo veliko moč vojaštvo.

Protizidarom se ne vidi. 
Prosto ali slobodnozidarje so 
dobili k novomi leti kak sovraž
niki naroda i države Obsodbo v 
izjavi dr. Korošca. Vsi listi odo
bravajo to obsodbo, hrvatski 
celo zahtevajo, da se ta tajna 
drüštva celo razpüstijo. Naše li
beralno „Jutro“ pa ne odločno v 
toj sodbi.

Sovjeti dugo ne morejo 
pomagati Nemcom s sirovi
nami. Amerikanski vseučelišni 
profesor Hopper, ki se je dugo

müdio v Rusiji, je izjavo, da 
Rusija do l.1942. ne more Nem
čije pomagati z sirovinami, ki so 
potrebne za vojüvanje. To je 
zrok, da so Rusi dovolili Nem
com, da so prišli v Galicijo, kde 
je petrolej i v bližino Ukrajine, 
gde je živež doma. Nemška vla
da tüdi razglaša, da bo strogo 
nastopila v narodnom gospodar
stvi i zahtevala, naj se takse na 
alkohol podignejo, ves alkohol 
spiše vküp, na razne reči vrže 
velika dača i se močno špara z 
jestvinami.

Prestolni govor v Švediji. 
Švedski krao Gustav je v svojem 
prestolnom govori povdaro, da 
Švedska šče ostati nepristranska, 
a da pa je dužna, kelikoli more, 
Finskoj pomagati.

Komuniste vrgli z fran
coskoga parlam enta. Na seji 
zbornice je prišlo do vihera, gda 
se je prikazalo 5 komunističnih 
poslancov. Kak so je ovi pos
lanci ovarali, so začeli kričati: 
„Vö ž njimi! Naj se idejo bojü
vat v Karelijo! Prekinite sejo!“ 
Nato se komunistične poslance 
vrgli vö z parlamenta.

Nemški vojaški list „Das schwar
ze Korps“ prepovedan. Nemška vo
jaška oblast je božično številko lista 
„Das schvvarze Korps“ prepovedala, ar 
je grdo napadno krščanstvo i ruskoga

visokoga državnika, po veri židova, 
Kaganoviča. List je bio prepovedan 
na oster protest Sovjetije.

Joč nad židovi. Kda so židove 
preseljevali v Lublin po vsoj sili i brez 
smilenja iz njihovih rojstnih krajov i 
so je pelali skoz Moravske Ostrave, 
so češke i nemške ženske bridko jo
kale nad žalostnim sprevodom, kak 
nekda židovske nad Kristušom.

Bojišča.
Fincom se je posrečilo pre

gnati popolnoma vse ruske vo
jake z svoje države. Edno novo 
rusko divizijo so znova obkolili 
i je nevarnost, da jo popolnoma 
vničijo. Delajo tak, ka Rusom 
past nalečejo, vabijo je za se
bov i gda so tej daleč prišli, te 
njim za hrbet vdarijo i je od
režejo od njihovih kühinj. Lačen 
vojak se pa ne more boriti nik
dar, v tom groznom mrazi pá 
še menje. Tej neuspehi so ruske 
boljševike tak razkačili, da so 
komisare spoklali, šteri so ho
dili z vojskov, Sovjetska vlada 
pa strela oficire, zakoj so zgü
bili bitko.

Na zahodnom bojišči se 
vršijo boji na morji i v zraki.

Angleži so napadnoli nemški 
otok Helgoland, Nemci pa An
gleške trgovske ladje. Zgübe so 
na obeh stranej občütne. Angle
ški letalci so tak predrzni, ka so 
že celo nad Češkov, i Austrijov 
letali i brez škode se vrnili domo.

V preminočom tjedni so 
Angleži zgübili 12 trgovksi ladj 
i tri podmornice, Nemci pa dve 
podmornici.

Komunisti so bombardirali 
finska nezaščitena mesta i mesto 
Hangö ščista razdjali. 60 bom
bnikov je vrglo 600 bomb, štere 
so klale nedužno prebivalstvo. 
Boljševiki mečejo bombe že celo 
na Švedsko i Norveško.

S p r e j m e  se
mizarsk i  pomočnik
pri JARNEVIČ PETRU, mizarstvo, 
Murska Sobota, Lendavska cesta 34.

ODA SE
za volo preselitve 1 mlada krava s te
letom, 1 starejša dojna krava, 2 svinji 
debelivi, 9 svinj 5 mesecov stare i 1 
oslica slame pri Cigan Jožefi v Črensovci 
št 65. Küpci naj se zglasijo 21.i 22. jan.
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Glasi iz Slov. Krajine.
Navuk za tre tjired  sv. 

Frančiska se vrši dnestjeden 
28. januara v Črensovcih po ve
černici. Večernice ob 2.

Bogato naročnino v zne
ski 100 Din. nam je poslao dr. 
Josip Meško, profesor, bogos
lovja v Maribori. Bog povrni!

Na podporo Novin je po
slao g. dr. Vályi Aleksander z 
Sobote 20 Din. Bog plačaj!

Občni zbor „Osrednje 
kmetijsko blagovne zadruge“ 
se je vršo v Soboti v nedelo. 
Za predsednika je zvoljeni g. 
Kerec Franc, v načelstvo člani 
iz sobočkoga sreza, v nadzorstvo 
pa z oba sreza.

Prem eščen je  g. Luthar 
Štefan, šolski upraviteo z Čren
sovec v D. Lendavo. Svojo slü
žbo nastopi na konci januara.

Vidonci. Naša žalost je 
bila v tom na Treh Kralovo, da 
so nešterni delavci od krčme do 
krčme tulili, poplesavali, penez 
krüšni za pijačo razsipavali i 
drügi den v nedelo ali ne šli k 
meši, ali pri njej dremali. Ne 
delajte nam več te žalosti. — 
Veliko veselje smo pa doživeli 
v tom, da so se Šerug a  Števan, 
60 letni evangeličanec spovedali 
na katoličansko vero i postali 
naročnik naših Novin. Molimo 
za novoga brata, da v lübezni 
ostanemo za vsikdar zdrüženi.

Gederovci. Zakopali smo 
dobroga mladoga gospodara Gi
bičar Štefana, vsikdar krščanske 
hiše lastnika. Naj njemi Srce Je
zušovo plača njegovo vernost, 
njegove domače pa potolaži.

Čüden misijonar. Gospod 
urednik, tü vam napišem eden 
dogodek, šteroga sam čüo na 
Štefanovo v gostilni. Bio je tam 
gospodek, šteri se izdava za misi
jonara babtistov, krivovercov sv. 
Düha. Te gospodek je hodo — 
kak sam tü zvedo, širit nekam na 
Goričko svojo vero. Tam se je 
zvršo sledeči dogodek. Začeo 
je etak predgati: „Jaz sem po
stavleni od Jezuša za njego
vega naslednika na zemli. Kda 
sem šo neki večer domo, se 
je pri križi med Krajnov ino 
Rankovci odprla neba, i se mi 
je prikazao Jezuš, pa me je po
slao med vas, da širim vero sv. 
Düha“. Narod njemi je en čas 
vervao i njemi noso šunke, be
lice i drüge dobre reči. Ar je 
misijonar prepogosto hodo k 
njim po dobrote, so ga ednok 
počakali z koleki i ga nabili po 
hrbti i glavi z rečmi:. „Poberi se 
od nas, to maš ti svojega Jezuša“. 
Misijonar je komaj vujšo.

Sr. Bistrica. Zapüsto nas 
je ugleden krčmar i trgovec z 
svinjami v 83. leti starosti g. Sabo 
Jožef. Pokopali smo ga z velikov 
vdeležbov naroda pred Tremi 
krali. Pokojni je bio mirne na
rave človek, koga je Bog z vno
gov decov blagoslovo v dvojem 
zakoni, štere je pa pokojni vse od
gojo. Živoče dece je 17, več jih je 
mrtvih. Pokojni je bio naročnik 
naših Novin. Naj njemi bo dober 
Jezuš smileni sodnik, njegovoj 
dovici i deci pa vsemi rodi iz
ražamo globoko sožalje.

Bogojina. Prosvetno drü
žtvo j e  vprizorilo sküpno z F. O. 
na den sv. Treh Kralov lepo 
igro „Pod Sovjetsko zvezdo“. 
Igra je predstavlala komunistični 
raj. Zato so gledalci resan dobro 
zasledüvali prizor za prizorom i 
vüpamo, da je vsaki gledalec igro 
dobro razmo. — Na svidenje 
pali na fašenski tork.

Živinska so za polaganje 
živini po 0·50 Din. za 1 kg se 
dobi samo pri monopolskih za
logaj soli. Drügi trgovci po ve
seh, v smisli zdajšnje odredbe 
te soli ne morejo odavati. Kme
tovalci iz lendavskoga sreza leh
ko küpijo živinsko so pri zalo
gaj: Toplak Ivan, trgovec, Len
dava i Čeh Franc, trgovec, M. 
Sobota. Ar se slaba krma sküpno

s soljov z vekšim haskom pokla
da našoj živini, naj si kmetovalci 
nabavijo kemprle to so. Živinska 
so se polaga najbolše tak, da 
se so raztopi v mlačnoj vodi i ž 
njov potem polije ali pokvasi 
rezanico, slamo, slabše seno itd. 
Živina takšo krmo bolše prebavi, 
bolše uspeva i da več mleka. 
Rdeča primes soli ne škodüje 
živini, to je izvleček železa, šteri 
krepi krv.

Sv. Jürij. Pred dvema letoma 
so ustanovili oskrbnik fare drüštvo 
„Apostolski mož“, štero lepo napredüje, 
ma že okoli 100 moškov kotrig, ki me
sečno opravijo sv. spoved i pristopijo 
k sküpnomi svetomi prečiščavanji. Pri 
toj priliki dobijo tüdi primeren nago
vor v cerkvi. Član toga drüštva je tüdi 
kantor cerkve. Vsa čast tem moškom, 
ki v tom versko mrzlom časi tak lepo 
gorečnost kažejo. Da bi meli po vseh 
faraj dosta naslednikov.

Dva noviva vlaka ideta z Len
dave v Zagreb i prideta z Zagreba 
v Lendavo. Eden vlak pride z Zagre

ba po polnoči, frtao na edno v Len
davo, ide pa z Lendave v Zagreb pet 
minut pred trifrtale na edno. Drügi 
pride v Lendavo popoldne 4 minute po 
šestoj vüri i de z Lendave 20 minut po 
šestoj vüri.

Smrt v tüjini. Elektrika je vmo
rila v Franciji Kuzma Roziko, mladen
ko iz G. Bistrice. Pokopali so jo pred 
Božičom 15. decembra i na 30. den 15. 
jan. se je slüžila za pokojno v čren
sovskoj farnoj cerkvi sv. meša. Dober 
Jezuš, daj njej večni pokoj, njene ostale 
pa potolaži.

Vganko od l . štev. Novin, je 
rešo Z v e r  Š t e f a n ,  Ižakovci 31. 
Dopolnilnice rešitev je: Š i r i  Novine.  
Rešitev drügih dveh vgank je pa: „Vi
ničar“ i „Urednik“. Vrlomi vgankari je 
uredništvo poslalo knižico „Tabu“ i 
jako lepo podobico maloga Jezu ščeka.

Smrt našega v South Bethle
hemi. 23. decembra je vmro v South 
Bethlehemi v 65. leti svoje starosti Kü
čan Jožef Zakopani je na Štefanovo.

Sv, Sebeščan. Preč. g. Bejek
Janoš, plivanoš, so se obrnoli na v South 
Bethlehemi živečega Gomboc Ja

noša, ki je rojen pri Sv. Sebeščani, da 
pobira milodare na popravek sebeš
čanske cerkve. Dobro poznani g. Gom
boc se s celim srcom potegüje za na
biranje milodarov i je že lepo šumo 
vküp spravo.

Glasi iz države i sveta.
Plinske maske za drža j  

vne i banovinske uradnike. 
Po odloki prometnoga ministra 
so dužni vsi državni i banovin
ski uradniki küpiti plinske mas
ke do 15. februara t. l. Maske 
se küpijo pri Bati i koštajo 163 
Din. 50 par. Iz Slovenije so du
žni te maske küpiti v prvoj vrsti 
uradniki iz Ljubljane, Celja i 
Maribora.

Ljubljana je zakadila 30 
milijonov vrednostnoga duhana 
v preminočem leti, se zna z go
sti vred, ki so jo v obilnosti o
biskavali.

Keliko penez so prinesli 
sezonski delavci. Skoz Mari
bora je prišlo domo 12137 se
zonskih delavcov, ki so prislü
žili 31 milijonov dinarov. Med 
temi je največ naših iz Sloven
ske krajine.

94 rüdarov je zakopala 
zemla v Zjedinjenih Državaj v 
premogokopi Creek. Večina rü
darov je v nevarnosti, da v rovaj 
vmerje i se ne da rešiti. Na takše 
nesreče misliti i konči en zdih
laj poslati pred Mater Božo, naj 
reši večne smrti takše ponesre
čence, o kak veliko delo krščan
ske lübezni je to.

Živina na karte dobi kr
mo v Nemčiji. Nemški listi ob
javlejo odlok nemškoga prehran
jevalnoga urada, da je karta za 
konjsko krmo žuta, za svinje 
bela i za roglato živino zelena.

Zdavanje s pismom. Nem
ška vojaška oblast je dovolila, 
da zaročnica v ednom pismi javi 
svojemi zvoljenci na fronto, da 
ga šče vzeti i zakon je sklenjeni. 
Na to odredbo piše „Hamburger 
Tageblatt“, da vojak, ki bi spa
dno v boji, bar to tolažbo ma, 
da njemi je bilo dovoljeno drü
žino osnovati.

„Svetovna listina angle
ških vmorov.“ Pod tem naslo
vom piše nemški list „Hambur
ger Tagblatt“, ka ta listina na
zorno kaže, kak je skoz deset
letja angleška tajna policija vmo
re  postavila za sredstvo angleš
ke politike. Drügi nemški list na 
to etak odgovarja: „Vmor kak 
sredstvo politike? Jeli list z Ham
burga misli na Klausenera, Dol
fussa, Probsta, Schleichera, ali 
na drüge vmorjene?“

Za ruski jezik. Narodno
socialistična oblast v Nemčiji je 
vpelala po celoj Nemčiji tečaje 
za ruski jezik. Tečaji ne bodo 
kratki, ar je namen, da se ruš
čine Nemci v popolnosti navčijo. 
V Türingiji se 700 vučencov more 
včiti ruski.

Nemci se naseljavajo na 
polskoj zemli. Iz Galicije i Vo
linije je 55 vlakov pripelalo Nem
ce, da se naselijo na zemli i v 
hišaj Polakov, štere siromačeke 
oborožena sila tira z domačega, 
večstoletnoga ognjišča. Ne po
zabimo pa, da Oča sirot gleda 
to i ne pozabi to.

Na jüžni tečaj je pris
peo Amerikanec Byrd s svojov 
ladjov „Severna Zvezda“.

Živina je pobesnela od 
vročine v Argentini, lüdje pa 
vmirajo od sunčarice. V Ar
gentini je 38 stopinj vročine. Od 
vročine dnevno več lüdi vmerje 
od sunčarice. Več jezer živine je 
tüdi pobesnelo od vročine i di
vje podrlo ograjo, 12 lüdi vmo
rilo, več jih pa ranilo.

Thyssenovo imanje za
plenjeno. Thyssena milijonara 
imanje je nemška vlada zaplenila, 
ar je ne odobravao Hitlerovo 
zdajšnjo politiko i zato se od
selo v Švico. Prle je bio goreči 
pristaš Hitlerov.

N a š e
sodobne razmere.

Što od nas mora trditi, da 
nam ide dobro. Živemo v tež
kij dnevaj, punij trplenja pa sta
ranja. Terejo nas raznovrstne 
nesreče i neprilike. Zajeo nas je 
skoro obvüp .  Čez celo poletje 
se trüdimo ino kolemo, da bi si 
preskrbeli konči malo udobnejše 
živlenje čez zimo, pa pride ne
sreča, povoden, süša, mišja nad
loga (letos) itd., pa splava vse 
naše vüpanje kak pravimo po 
vodi. V takšij ino spodobnij dne
vaj kričimo na oblast, naj nam 
oblast pomaga, država naj da. 
Resan, potrebni smo pomoči, 
posebno pri vremenskih nesrečaj. 
Malo se nam dá, da pa to vse 
ide na rovaš dače, štere so itak 
že prevelke. Vse preveč smo 
navzeti za nikaj vredno kriča
vost, neščemo si krivdo pripo
znati, vsi samo čakamo, nekaj 
čakamo — bokšij dnevov, ne
vemo pa, da je dosta rešitve v 
nas samij. Hodijo med nas kri
čači i raznovrstni velikogobčeci, 
ki nam obetajo zlate dneve, gle
dajte okoli, če ne tam bokše". 
Istina je, mogoče je resan na 
gospodarskom poli na bokšem 
tam, a nesmimo pozabiti, da so 
naše gospodarske razmere ne 
tak praktično stvorjene kak drü
ge. Menka nam širše plasti zemle, 
cenejšij gnojil i tüdi gospodarske 
izobrazbe, vse to je še po sta
rom, pa tüdi modernij strojov za 
obdelovanje ne i šče poseb
no složnoga medsebojnoga za
vüpanja ne. Pa kem več je moderni 
strojov, tem več je delavcov brez 
dela. Mirü, skromnosti, zadovol
nosti i potrplivosti nega med 
nami. Pa mi živemo mirno veško 
i državno živlenje, okoli nas pa 
bojna. Istina je, kelko nas pa je 
nemirnij v drüžinskom živlenji i 
si iščemo pravice i mirü potom 
pravd. Pa ka dobimo tam. So
vraštvo ino globe.

Skromni smo, je istina. 
Pa naša zdajšnja moda ne poz
na skromnosti i tüdi pijača ne. 
Ne smo šče preboleli svetovne

gospodarske stiske, štera nas je 
nesmileno morila. I što nam je 
porok, če se pali ne porodi gde 
na drügom kontinenti svetovne 
edine, ki nas bo mogoče šče 
bole prizadela. Čüje se tü pa tam: 
„Vej si zaslüži, naj si küpi". Prav 
je, naj si küpi, a domačija pa 
naj prepada?

Dozdaj nam je bila tüjina 
odpreta, a kak dugo bo?

Zadovolnosti i potrplivosti 
nega. Zadovolni smo ne, ne z 
vremenom, ne z letinov, ne z 
oblastjov, z ednov rečjov po
vedano ne z nikim, od vsakšega 
čakamo velikij tiplivij djanj, če 
jij pa nega, pa že kričimo, že 
šinfamo, grajamo, že smo nepo
trplivi, že smo na vse štiri na
vzeti za kakšega kričače, kakših 
dnešnji čas ne menjka. Eden ali 
drügi de pravo: čas je takši. Jes 
pa pravim: kakši smo mi, takši 
je čas i takša so tüdi oblastva, 
ar vse to izhaja iz lüdstva. Guči 
se nam, da smo na vse navzeti, 
samo na vküp držanje ne.

Nišče nam nemore stvoriti 
na zemli raja. Če je v mojoj eli 
tvojoj drüžini slabo, si misliva, 
ka je pri najnom sosidi bokše i 
sva njemi mogoče zatogavolo 
nevoščeniva. Ka pa, či je on 
bole potrplivi kak ti ali jes?

Pravijo, ka so bili naši pred
niki v vnogij primeraj dosta bole 
odporni predvsem pa v sküp
nosti, varčnosti ino potrplivosti. 
Nasledüjmo je, pa nam boše 
bo šlo. — an —

CENE
Novi Sad. Pšenica: bač. okolica 

Novi Sad 194—196, srem slav. 194 do 
196, gor. bač. 195—197, bač. ladja Tisa 
198—200. Promet slab.

Sombor. Oves: bač. srem. slav. 
150—152; kukorca bač. stara 135—137, 
bač. nova 116—118, bač. nova süšena 
130—132. Promet 40 vagonov.
Cene živine i kmet. pridelkov.

V Ljutomeri, dne 6. januara 1940. 
Telice II. vrste 4·50 din, III. vrste 3·50 
do 4 din, teoci II. vrste 5—6 din, de
bele svinje 8—9·50 din, na pol debele 7 
do 8 din za 1 kg žive teže. — Goven
sko meso I. vrste 12 din, I I . vrste 10 
din, III. vrste 8 din, svinsko meso 18 
din, špej 16 din, svinska mast 18 din, 
čisti med 16 din, govenske, teleče i 
svinske sirove kože 10 din za 1 kg. — 
Pšenica 170 din, ječmen 140 din, žito 
160 din, oves 150 din, kukorca 140 din, 
graj, 550 din, krumpiši 150 din, lucer
na 80 din, seno 70 din, slama 50 din, 
jaboka I. vrste 350 din, II. vrste 300 
din, III. vrste 200 din, pšenična mela 
300—400 din, kukorčna mela 200—275 
din, hajdinska mela 350 din za 100 kg. 
— Drva 120 din za kub. meter, belice 
1 din, mleko 1.50 za liter, zmočaj 26 
din za 1 kg, — Navadno mešano vino 
pri vinogradnikaj 4—6 din za liter, 
bolše sorterano vino 6—8 din liter.

V Soboti, dne 7. januara 1940. 
Biki I. vrste 6 din, II. vrste 4·50—5 din, 
III. vrste 4 din, telice I. vrste 6 din. II. 
vrste 4.50—5 din, krave I. vrste 3—3.50

din, II. vrste 2.50 din, III. vrste 2—2.25 
din, teoci I. vrste 4.50 din, II. vrste 4 
din. svinje debele 10 din, loše 8 do 
8 50 din za kilo žive teže. — Goven
sko meso I. vrste 12 din, svinsko 14 do 
15 din, špeh 16 din, mast 20 din, čisti 
med 14—15 din, govenske sirove kože 
10 din, teleče sirove kože 12 din za 
kilo. — Pšenica 1.80, ječmen 1.60, žito 
1.60, oves 1.50, kukarca 1.45, graj 4, 
krumpiši 1, seno 0.80, slama 0.40, pše
nična mela 4, kukorčna mela 2—2.50, 
ajdinska mela 3 din za 1 kg. — Drva 
45—95 din za kub. meter, belice kom. 
0.90 din, mleko 2 din za liter, zmočaj 
25 din za kilo.

PENEZ
London 1 fünt             173—217 Din 
Pariz 100 frankov          98—123 
Newyork 100 dol      4424—5520 
Nemška marka         14·70—14·90

Službena naznanila
Sresko načelstvo Murska Sobota. 

Oglas.
Podpisano Sresko načelstvo daje 

po določilu čl. 2 banovinske uredbe za 
izvrševanje zakona o lovu v zakup lo
višče občine G. Petrovci, ki obsega 
katastrske občine: G. Petrovci, Adri
janci, Boreča, Šulinci, Stanjevci, Žena
vlje. Martinje, Lucova, Neradnovci, 
Peskovci v skupni izmeri 4368 ha na 
isklicno ceno din 1000 in varščino din 
1000 za zakupno dobo od 1. IV. 1940 
do 31. III. 1952. Dražba bo dne 3. feb
ruarja 1940 in sicer ob 9 uri dopol
dne v občinski pisarni v Gor. Petrov
cih. V primeni, da prva dražba ne bi 
uspela, se vrši ponovna dražba brez 
posebnega oklica osem dni pozneje na 
istem mestu, uri in ob istih pogojih, 
eventuelno pod isklicno ceno. Podrobni 
dražbeni pogoji so na pogled intere
sentom pri podpisanem načelstu.

Sreski načelnik: Dr. Bratina s, r.

Novo leto, nove skrbi...
Ljudje si na pragu novega leta 

voščijo „srečno, blagoslovleno leto.„ 
Že v tem voščilu je izražena misel, da 
z novim letom pridejo nove skrbi, ki 
bi jih naj srečno, z božjim blagoslo
vom prestali.

Novo leto je res začetek novih 
skrbi. Zlasti tri zadeve so, na katere 
bi moral misliti vsak družinski član. 
1. Kdor ima doraščajoče otroke, bi se 
moral vprašati, kako jim bo preskrbel 
doto, če se bodo danes ali jutri poro
čili. 2. Kdor se bliža starosti, bi se 
moral vprašati, s čim se bo  
na stara leta, zlasti, če nima prihran
kov, ali nesebičnih svojcev, ki bi z 
dobrim srcem zanj skrbeli. 3 Vsak bi 
se moral vprašati, kako bi mogel olaj
šati domačim kritični položaj v slučaju 
svoje smrti. To so tri vprašanja, ki 
povzročajo skrb. Toda je tudi pripo
moček, ki te skrbi v veliki meri zmanj
ša. Ta pripomoček nudi zavarovanje 
„Karitas“.

„Karitas“ zavaruje: 1. doto; 2. sta
rostno preskrbo; 3. posmrtnino. Vse 
tri vrste zavarovanja izvrši pod tako 
ugodnimi pogoji, da jih more vsakdo 
brez težav izpolniti. Na drugi strani pa 
nudi zavarovancem take ugodnosti, 
kakor nobena druga zavarovalnica.

V začetku novega leta mislite na 
bodočnost ter zavarujte sebe in svojce 
pri „Karitas“. Vse lahko uredite pri 
njenih zastopnikih ali pri vodstvu v 
Mariboru (Orožnova u. 8). Glavna za
stopnika za Slovensko Krajino s ta : ga 
Jožica Skalar v M. Soboti in g. Jošef 
Zver, tajnik posojilnice v Črensovcih.

Zimska romanca.
Snežec pada, snežec bel, 
mladi rod ga je vesel, 
nič ne zebe, nas ne mrazi, 
so pogumni nam obrazi. 
Ven iz hiše, en, dva, tri, 
tam na koncu je vasi, 
potok trd, kot pasja kost, 
držal nam bo varen most, 
in naprej na štiri, pet, 
vsi zdrčimo, hajd na led. 
To veselje je za nas, 
nam najlepši zimski čas.
A če se spodtakne noga, 
ni največja še nadloga, 
sanke so nam na pomoč, 
brž odpeljemo ga proč, 
rana hitro se zaceli, 
spet pomaga snežec beli. 
Ko odbije ura šest, 
prav debelo kakor pest, 
snežno kepo zavalimo, 
dobro zdravje mu želimo. 
Ajdi, ajdi snežec bel, 
mladi rod te je vesel,

tihih prideš k nam korakov, 
lep, kot angelj iz oblakov. 
Zajček pa je tam v grmovju, 
v svojem gozdnem skrit domovju, 
rad bi z nami se igral, 
po saneh naprej pognali, 
pa boji se revež noči, 
kaj če njemu puška poči?
Lovec čaka skrit na skok, 
bo nameni — pika, pok!
Le na nas nikar ne škili, 
zajček, ti si v smrtni sili, 
sam ne znaš in sam ne veš, 
kaj bo, če na plano greš.
Zato zajček, beži v breg, 
skrij se in zarij se v sneg.
Led, drsalka, to je naše, 
naš po igri pisker kaše, 
atek pa so rekli Maci, 
da bi zajčka jedli v paci.
Hvala za tovarišijo,
čuješ zajček, — „pok“! adijo! 
Snežec pada, snežec bel, 
lovec gre domov vesel.

Zalar Marija.
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Prečastiti g. urednik! Gnes 
v nedelo 3. decembra mi misli 
letijo v Slovensko Krajino, štero 
je ravno na den, da se spomi
nate z nas, šteri smo odišli po 
sveti. Zato Vas pa prav srčno 
najlepše pozdravim ino Vam 
srca želem, da bi ešče dugo let 
mogli vrejüvati Novine i Marijin 
List, štero je veselje nas izse
ljencov. Naj Vam vsigdar zdravje

slüži, naj Vas veselje obimle, 
zadovolnost Vas pozdravla cele 
vaše žive dni. Gda pa pride 
zadnja vöra, naj Vam pride mati 
Marija proti, naj Vas pela v sveto 
nebo. Želemo Vam vesele bo
žične svetke i srečno, zdravo, bla
ženo i milosti puno novo leto. 
Ostanem z najlepšim želenjom. 
Živi Vas Bog! — Jos. Bojnec, 
izseljenec v U. S. A.

Prihod treh Modrih iz jutrove dežele.
Gotovo so mu bile pozna

ne preroške knjige, ni si pa bil 
na jasnem, kdo in kaj bo ta Me
sija. Osupnilo ga je torej, ko je 
videl obisk treh bogatih orien
talskih-vzhodnih magov. Da bi 
natančno zvedel vse podrobnosti 
od dogodkov, je poklical znan
stvenike in razlagalce svetega 
pisma ter jim jasno postavil vpra
šanje, kje se ima roditi judovski 
kraj? Ko so mu povedali, da se 
bo Mesija narodil v Betlehemu, 
ker Prerok Mihej pravi: „In ti 
Betlehem Efrata si Sicer majhen 
med judovskimi tisočniki, pa iz 
Tebe mi izide, ki bo gospodo
valec v Izraelu.“

Ko je torej zvedel, kako je 
na stvari, je naznanil modrim, 
da naj se podajo v Betlehem in 
pri povratku v svojo domovino 
naj mu sporoče, kaj so videli, 
da bo tudi on šel, da se pokloni 
novo rojenemu judovskemu kral
ju. Na poti izven Jeruzalema se 
pa prikaže znova znana jim zve
zda. Bržkone so modri začeli 
dvomiti, da li so pravilno pou
čeni. Na ponovno prikazanje 
zvezde so se pa opogumili ter 
nadaljevali pot v Betlehem.

Ob prihodu modrih v Bet
lehem, sveto pismo ne govori o 
jaslicah ničesar. Gotovo se je 
sveta družina že preselila v do
stojnejši hram. Slike torej, ki 
nam svete tri modre predstav
ljajo pri jaslicah v hlevcu, kako 
častijo novo rojeno dete, niso 
verodostojne. Evangelij pravi; 
„in gredo v hišo in najdejo de
te z Marijo njegovo matero in 
ga molijo in odpro svoje zaklade 
im mu darujejo zlata, kadila in 
mire.“ Sv. Jožef se ne omenja, 
to je evangelist najbrž mimo
grede opustil, ker je hotel pou
dariti Marijino devištvo in božje 
materinstvo. Sv. Irenej jasno ra
zloži pomen daril in sicer takole: 
zlato je simbol kraljevske časti, 
kadilo božje časti in mira po
meni človeka, ki trpi. Prihod mo
drih, njih darila in njihov po
klon je gotovo pri okoličanih 
zbudil veliko pozornost in zani
manje za sveto Družino. Glas se 
je gotovo naglo širil po Betle
hemu. Kralj Herod nestrpen pri
čakuje modre, ki jih pa ni na 
spregled; „kajti v spanju opom
njeni, naj se ne vračajo k He
rodu“, so odšli po drugi poti 
v svojo deželo. Potovali so sko
raj gotovo južno od Mrtvega 
morja, na drugi strani Jordana 
in tako odšli mimo Jeruzalema, 
kjer jih je Herod zastonj priča
koval. Naveličan čakanja, ker mo
drih ni na spregled, pošlje og
lednike in poizvedovalce v Bet
lehem. Bil je hinavec in priliz

njenec. Grd značaj in okrut. Na
sproti Rimljanom strahopeten, 
nasproti podložnim pa neusmil
jen trinog. Zgodovinski spisi, ime
novani „Antiquitates“, opisujejo 
njegove zločine. Nebroj imenit
nih ljudi je dal pomoriti. Vso 
Hasmonejsko rodovino je uničil, 
tasta Hirkana, ki je bil osem
desetleten, svojo ženo Marjamno 
in sina. Svojega zeta Antigona je 
dal potopiti v Jerihonski kopeli. 
Na stara leta je brezmejno gro
zovit. Napačno poučen o Mesiji 
se ga boji. Mislil je namreč, da 
je njegov tekmec za prestol. Zato 
brez premisleka ukaže pomoriti, 
vse dečke od enega do dveh let 
v Betlehemu in okolici, misleč 
tako spraviti s sveta tudi novo 
rojenega Odrešenika. Vojaki, brž
čas iz Tracije in Galije, so iz
polnili njegov ukaz. Koliko je 
bilo umorjenih? Danes šteje Bet
lehem okrog deset tisoč prebi
valcev, okolica pa okrog osem 
tisoč. Da je bilo umorjenih čez tisoč 
malih otrok moškega spola, lah
ko gotovo računamo. Toda, ka
kor vedno, je tudi v tem slučaju 
Bog prehitel človeka, kajti nje
gova volja ni v naši oblasti, Jo
žef, opomnjen v snu, vzame dete 
z Marijo ter zbeži v Egipt. Staro 
izročilo pravi, da se je ustavil 
v predmestju Kaira, imenovanem 
Fostata. Pot od Betlehema do 
Postate je dolga šeststo kilomet
rov. V Postati še danes kažejo cer
kev, kjer je baje stala hišica in v njej 
bivala sveta Družina. Cesarica He
lena je postavila tamkaj cerkev, ki 
stoji še dan danes, seveda prenov
l jena. Pod cerkvijo je votlina, ki je 
bila po izročilu stan svete Družine. 
Danes je cerkev last Koptov, to 
je kristjanov, ki so se v sploš
nem srednjeveškem cerkvenem 
gibanju ločili od Rima. Herod je 
umrl leta 750, po ustanovitvi 
Rima. Zgodovina pravi, da v hu
dih mukah. Začel je že v živ
ljenju živ razspadati, baje so ga 
črvi razjedali pri živem telesu. 
Evangelist nam poroča, da so se 
razmere po njegovi smrti spreme
nile in sv. Družina se je smela vrniti 
nazaj v Palestino in se naselila v Na
zaretu, kjer je Jezus rastel v skrbni 
Marijini vzgoji, dokler ni prišla 
ura njegovega javnega nastopa.

Kmalu, torej po rojstvu  
nam evangeljska zgodovina po
roča o preganjanju. Če gledamo, 
kako se to preganjanje vrsti do 
današnjega dne, nam ne hote 
pride vprašanje, ali bi zamogel 
kdo drugi ohraniti in razvijati ter 
razširjati svoj nauk tako, kakor 
se razvija in razširja nauk evan
gelija ako ne bi bilo novo ro
jeno dete, Jezus, Bog? Križev 
pot, ki se začenja z rojstvom in

traja vse do danes brez pre
sledka po vesoljnem svetu, je 
danes in bo jutri ter vse čase 
čudovito znamenje, kateremu se 
bo nasprotovalo. Nekateri bodo 
zanj, drugi proti njemu. Nekatere 
bo ime Jezus privlačevalo, druge 
odbijalo. Ta boj in to valovanje 
bo trajalo vse dni do konca 
sveta. Rous.

Žena in dom.
Za pustni čas. Starost, vera, pleme zaročencev.
Kdaj naj se dekle omoži? Seveda 

takrat, ko se ji nameri prilika, ko se 
zglasi ženin. To je eno. Drugo pa veli: 
Prve hlače, ki so prišle okrog vogla, 
je pograbila. — Tudi to ni potrebno, 
da bi se pošteno dekle moralo skleniti 
prvemu, lei pride res „okrog vogla“. 
Če si zdravo, čedno ali celo še bogato 
dekle, ti snubcev ni treba iskati, ne po 
bučah, ne po sejmnih, ne po plesih. To 
je bolj za mestna dekleta, ki žive v 
zidovju, celi dan v pisarni ali v tovarni. 
A na deželi poznamo družinske raz
mere daleč na okoli. Sedem vasi ti po
znaš, sedem vasi pozna tebe. Neka 
gospa v Ljubljani je imela šest hčer. 
To je bila fina družina, zelo dobro 
vzgojena dekleta. Po nobenih plesih 
niso hodile niti niso bile bogate, prav 
skromno doto so dobile, za isti čas, 
šest jezer za vsako res ni bilo mnogo. 
A so se vse zelo dobro omožile in 
gospa je rekla: „Vseh šest sem lahko 
oddala in če bi jih imela še šest, bi 
še vseh drugih šest lahko oddala„. Če 
je dečko resnih misli, poštenega na
mena, bo to namero tebi javil, ti pa, 
če si mišljenja, da je za oba stvar 
resna, povej to starišem. Pogovorite se 
v domačem krogu, ne da se ta zadeva 
bobna po celi vasi. Če nič ne bo iz 
tega, bodo pač vsi rekli: „Povrgel jo 
je!“ Nihče ne bo rekel: „Ona ga je 
pustila“. Vsi bodo rekli, da je on tebe 
pustil. V odličnih družinah take reči 
skrivajo do zadnjega, ko je res vse v 
redu, se razglasi zaroka. Ženin naj bo 
starejši od neveste. Kake tri, štiri, pet 
let naj bo starejši. Treba, da mož os
tane glava v hiši, tako je po božji za
povedi določeno. Če je pa mlajši, ka
ko se boš ti težko ali sploh nikdar po
koravala njegovim naredbam. Medse
bojna ljubezen to zahteva. Ali boš ti 
ljubila mladega 22 letnega, ti pa boš 
10 let starejša, to mora biti pod tvojo 
žensko častjo. Kaj bo šele, ko boš 
imela dete, ko se približaš starosti. 
Vedi, da mož vzeme starko le iz koristo
ljublja, naravno in opravičljivo sicer ni, 
č e  si bo izbral mlado poleg tebe. Žen
ska je šibkejše bitje kot mož, ki je 
krepkejše narave. Največ, če že res ne 
moreta odstopiti, bi se smelo spregle
dati, da je žena eno ali dve leti sta
rejša, več pa ne. Vsaj približno enake 
starosti naj bosta, dasi je žena z enako 
starostjo, že tudi preveč stara. — Žena

naj se poroči, ko je stara okrog 24 let, 
mož okrog 26 let. Preje itak nič nima, 
ali ne dosti več kot goli hrbet. Tudi 
naj bo že vojaščine prost. Če se preveč 
mlada možiš, z 18 leti, boš še krepka, 
ko se bo tvoj sin oženil in zahteval po
sestvo in tebe v „kot“ porival, da mu 
prepišeš kmetijo. Ti bi še lahko 10 let 
gospodarila, niti 50 let stara, boš že 
prevžitkarica. Preveč starega, kakih 20 
let starejšega jemati, tudi ne kaže. Z 
deco se boš v najlepših letih ubijala 
kot vdova sama, ali pa še njemu bol
nemu dolga leta dvorila. Tvoj otrok 
bo star 10 let, ti 30 let, mož 55 let, 
ded 75 let, pradéd 95 let. Res cela re
publika. — Tudi bo mož ljubosumen 
na svojo ženo, ti zaljubljena v moža 
svoje „glihe“ istih let in tako se lahko 
pripraviš na to, da boš vsak teden po 
parkrat dobila še s porajklnom po hrbtu. 
Ali ti je to potrebno? Pa še lažje bo 
srečen zakon z dosti starejšim možem, 
kot z mnogo mlajšim. Mogoče te čut 
hvaležnosti priveže na starca, sicer pa 
so čustva hvaležnosti redka. Če si pa stara 
nad 40 let, ne misli dosti več na mo
žitev. S 40 letom se prične človek, 
osobito žena po naravnih zakonih, sta
rati. Če si še dobro ohranjena, bo v 
kesnem zakonu tvoje telo hitro zvenelo 
v starko in pokazalo n a  hoji, na hrbtu 
leta. So slučaji, ko se v teh letih za
kon priporoča, a le iz dveh nagibov: 
iz koristi, da imaš streho in dom, ali 
da se čutiš preveč osamljena in se bo
jiš starosti. Iz svobode, iz samostoj
nosti, iz počivanja stopiti v zakon, se 
pravi, postaviti se samo sebe pod nad
zorstvo, pod strahovanje moža. To bo 
grenka večerja. Vera naj bo obema ne
kaj svetega.

Plemensko rodijo najbolj zdrave 
otroke oni zakonci, ki so iz oddaljenih 
krajev doma. Ni to zdravo, če se cele 
generacije družin iz ene vasi skupaj 
družijo. To je že ena kri, en rod. Take 
družine propadajo in so cele vasi de
generirane, to je s časom slaboten za
rod. To opazimo itak v živalstvu in v 
rastlinstvu. Križane cvetlice so najlepše 
močne. Križane rase živali so krepke. 
Tako je pri ljudeh. To vpliva na rast, 
na razum. Oslabljeni rodovi, oslabljeni 
narodi so izginili iz sveta.  In končno 
še eno. Prosim, gospod soprog naj bo 
tudi po velikosti tebi par, da ne boš 
gledala k njemu doli in ne on k tebi 
„gor“ — mama, mama veš. Z. M.

VOZNI RED
za državno poštno avtomobilsko progo: 

Murska Sobota — Beltinci — Dolnja Lendava 
V s a k  d a n

Velja od 9. januarja 1940. do preklica.

POŠTA.
Balažic Ana, á la Reverdiere 

St. Nicolas. Sprejeli 109·25 Din. Ba
lažek Štefan, Passy. Sprejeli 109·25 
Din. Štepanovič Ivan, Tropovci. Ne 
smo mogli prešteti, što je premeščeni 
v Karlovec Napiši nam točno. Trojok 
Katarina, Bourges. Dobro si včinila, 
da si sirotam dala. Bokan Terezija, 
Baynes. Spreleli 54 Din, na Dom sv. 
Frančiška. Bog povrni!

Gospodarstvo.
lng. M. Peternel, Lendava.

Zboljšanje naših kmetij.
Kmetovalcem v premisleki
Mnogo pažnje v bodoče pa 

bo potreba posvetiti še naši ži
vinoreji. Naš kmet je sicer do
ber živinorejec. Trudi in muči 
se pri živini kolikor se more in 
zna. So pa še najmanj štiri te
žave, preko katerih bi moral 
preiti, da bi se mu živinoreja 
zboljšala. Te so: pomanjklivo 
urejeni hlevi, pomanjkanje dobre 
krme, nepravilna vzreja mlade 
živine ter držanje živine slabše 
kakovosti za pleme.

Naši goveji hlevi so pre

mali, preniski, pretemni in ker 
niso kanalizirani, so tudi pre
mokri. Tla v hlevih niso ravna, 
tako, da ima večina živali slabe 
šibke in mehke noge. To se po
sebno pozna pri živini, ki stoji 
na tleh, katera preveč visijo proti 
zadnjim nogam živine. Taka ži
vina ima sabljaste noge in je 
zato za delo i pleme slabša ali 
pa sploh nesposobna. Živina v 
hlevih, ki so čisti, zračni in suhi, 
bo zdrava in bo bolj uspevala, 
kot v malih zapuščenih in ne
čistih hlevih. V nečistem hlevu 
tudi živina preje oboli, posebno 
na kužnih boleznih, kot pa v 
čistem in zračnem hlevu. Vsak, 
ki še nima urejenega hleva, naj 
tudi letos prične misliti na po
pravilo hleva. Denar, porabljen 
za to svrho, ni proč vržen. Mno
go sem jih že slišal, kako so to
žili: da sem si hleva in gnojiš
ča ni uredil takrat, ko je bilo 
več denarja in bi imel danes 
lepo kmetijo, sedaj pa si težko 
to popravim, ker do gotovine 
težko pridem, ko mi je začasno 
ta „zamrznila“ v hranilnih knji
žicah. Takoj pa, ko bo kaj ven 
dobiti, si popravim hleve in  ure
dim gnojišča! Res bi bilo koris
tno, da bi si vsi, ki imajo ko
ličkaj možnosti, uredili čimpreje 
svoje hleve in gnojišča.

Pomanjkanje dobre krme 
pa se odpravi lahko samo z 
zboljšanjem travnikov, setvijo 
krmnih rastlin na njivah in na
pravo jam (silosov) za kisanje 
krme. Na njive bi bilo predvsem 
dobro sejati več ovsa in detelje. 
Od ovsa se je predvsem dobro 
obnesel češki oves „Svalöf“, ka
terega seme je pred dvemi leti 
dobavila banovina iz Češke. Od 
detelje pa naj bi se sejala še v 
večji vnožini domača črna de
telja, rdeča detelja (inkavnatka), 
v posebnih, to je višjih in ap
nenih zemljah pa lucerna. Za 
polnenje silosov pa naj bi se 
sejala zelena koruza in to po 
možnosti vrste „konjski zob“. 
Detelja in oves bi se lahko dob
ro upeljale v prekmurski šest
letni kolobar. Njivski sadeži bi 
se vrstili v sledečem redu:

Prvo in drugo leto deteljna 
mešanica, tretje leto ozimna žita 
s strniščnim sadežem ajde, pro
sa ali repa, četrto leto okopavine 
(koruza, krompir) in krmske ras
tline (pesa itd.), peto leto ozim
na žita in šesto leto oves z 
vmesnim sadežem deteljne me
šanice.

Tak način plodoreda je 
upeljala kmetijska šola v Raki
čanu. Po tem načinu bi se tudi 
našim kmetovalcem zvečal pri
delek krme za živino. (Dalje.)

Javna zahvala.
Zahvaljujemo se prečastiti 

duhovščini, vsem darovalcem 
vencov, obiskovalcem in vsem, 
ki so spremljali na zadnjo pot 
ljubljenega moža, očeta, dedeka 
in pradedeka, gospoda

SABO JOŽEFA
gost. na Srednji Bistrici 

in nam Ob tej priliki izkazati 
sočutje.

Sr. Bistrica, dne 6. 1. 1940. 
Žalujoča vdova Sabo, 

deca in rodbina.

Novo! Novo !
P R I S T N A

LJUTOMERSKA V I N A
naročajte le prí

VINIČARSKI ZADRUGI. LJUTOMER.

Stavbišča zraven mursko
soboškega poko

pališča se po c e n i  p r o d a j o .  
Hartner, M. Sobota.

Strojno stolarstvo KUTAŠŠY EUGEN 
v Bogojini sprimle včasi

2 stolarskiva pomočnika.

Hiša se oda v Turnišči h . št. 
90, na sredini 

občine, zidana, z grüntom. Pozve se  v 
Turnišči š t . 6.

Novine izhajajo vsaki četrtek za prišestno nedelo. Za tiskarno Balkanji Ernest, Lendava. Izdajatelj in urednik Klekl Jožef, župnik v pok.


